Université Mohamed Boudiaf 19/01/2020
Faculté ST Module : Mécanigue rationnelle
Durée : 1h 30 min

Exercice N°1 (5 points):
Sachant que o = 45°, remplacez la force de 600 N par :
a) un systéme force-couple équivalent appliqué au point C,
b) un systéme équivalent formé par une seule force appliquée sur la ligne BD.

Exercice N°2 (8 points):
Une barre homogéne de longueur L = 4 m et de poids P= 60N, s'appuie en C sur un sol lisse
et en B sur un diédre (sans frottement), faisant un angle de 30° avec la verticale. La barre

est maintenue en équilibre grace a une corde AC paraliéle au sol. Sachant que AB = 3 m,

calculez :
a) latension de la corde,
b) les réactionsen Beten C.

Exercice N°3 (7 points):
a) Calculez les coordonnées du centre de masse de la plaéue homogéne suivante,
) Déduisez le volume du corps solide résultant de la révolution de cette plaque autour
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